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EMiliaNG CHAGAS
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ENVIE SUAS SOLUgéES PARA RPM — PROBLEMAS
CONTATO. RPM'\’@SBM.ORG.BR
COM O ASSLINTO RPM 110 — PRCBLEMAS

As solucoes dos problemas 481, 482, 483 e 484 serao

consideradas se enviadas até 30 de marco de 2025.
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481

Existe um unico tridngulo ABC tal que
~ 4
AC=14, cosA= E e o raio do circulo ins-

crito é r =4 . Determine a drea desse trifmgu}o.

482

Arnaldo escolhe um conjunto A de intei-
ros positivos. Entao Bernaldo lista todos os
conjuntos finitos ndo vazios B de inteiros po-
sitivos com a propriedade de que o elemento
maximo de B pertence a A. A lista de Bernal-
do tem 2024 conjuntos. Encontre a soma dos

elementos de A.



_

483

Seja ABC um tridangulo de circuncentro O e in-
centro I, de modo que IA é perpendiculara OI, o
raio da circunferéncia circunscrita seja 13 e o raio da

circunferéncia inscrita seja 6.
Calcule AB-AC.

484. (IMO 2024 - PS5)

O caracol Turbo joga num tabuleiro retangu-
lar com 2024 linhas e 2023 colunas. Em 2022 ca-
sas (quadrados unitarios) desse tabuleiro existem
monstros escondidos. Inicialmente, Turbo nédo co-
nhece a posi¢ao de qualquer um dos monstros, mas
ele sabe que existe exatamente um monstro em cada
linha, com excecao da primeira e da ultima linha, e
que cada coluna tem no maximo um monstro.

Turbo faz uma série de tentativas para ir da pri-
meira linha a ultima linha. Em cada tentativa, ele es-
colhe comegar em qualquer casa na primeira linha, e
repetidamente se move para uma casa adjacente, ou
seja, com um lado em comum (ele pode voltar a uma
casa visitada anteriormente). Se ele chega a uma casa
em que ha um monstro, essa tentativa acaba e ele é
transportado de volta para a primeira linha para co-
megcar uma nova tentativa. Os monstros ndo se mo-
vem e Turbo lembra se em cada casa que ele visitou
ha, ou nao ha, um monstro. Se ele chega a uma casa
na ultima linha, a tentativa acaba e o jogo termina.

Determine o menor valor de n para o qual Turbo
tem uma estratégia que garante que ele chegara na
ultima linha na n-ésima tentativa, ou antes, sem im-

portar as posicoes dos monstros.

RESPOSTAS DOS PROBLEMAS
473,474,475 E 476

473

Seja a,,a,,...,4 uma sequéncia numerica sa-

FREELE

tisfazendo

_n(n+1)(n+2)

a+a,+..+a,= ha=12.3....
6
a. Determine o valor de a,, .
. 1 1 1
b. Determine o valor de —+—+...+
a, a, a

1 023

Solugao de Abrado Caetano Mendes (Sao Gabriel

da Cachoeira-AM)

_n(n+1)(n+2) E
— &

a. Seja §, =a, +a,+..+a, ntao,

aln+1)(n+2) (n=1)n(n+1)
ﬂ.“ = SH "Sn—l = -
6 6
o = r1(11+1}({n+2)_(”_1)J _ n(n+1) .
6 2
Logo, a,, = el =210.
b. Como a, = lind? , temos que:

L8 _fl 1]
a nn+l) non+l)

n

Temos que a soma desejada é igual ao resultado de:

1 1 1 (1 1}
— it =2 ——E +

a, d, LY 1
+2(1—1)+
2 3
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474

Seja ABCD um quadrado inscrito em uma cir-
cunferéncia e um ponto X pertencente a essa circun-
feréncia. Se XA-XC=56 e XB-XD=90, qual éa
area do quadrado ABCD?
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